

Primeras Planas Locales

Exportarán más crudo a China



A partir de este mes, PEMEX incrementará sus exportaciones de crudo a China en un mínimo de 30 mil barriles diarios, anunció ayer Emilio Lozoya, director de la paraestatal. En presencia del Presidente Enrique Peña Nieto y el Mandatario chino, Xi Jinping, el funcionario detalló que el volumen del crudo enviado podría aumentar en los dos años de duración del contrato firmado con Sinopec, la refinería más grande de Asia.

Es el primer acuerdo de suministro de largo plazo que PEMEX establece con China, ya que antes se exportaba de manera esporádica, aseguró.

La paraestatal también firmó dos compromisos de colaboración técnica, capacitación y exploración con la petrolera CNPC y la empresa Xinxing

[Ver nota completa](#)

Cambio de hábitos y de tiempo **EL OCCIDENTAL**

"Ya resignados" se dicen los tapatíos ante el cambio de horario, que a pesar de aplicarse desde 1996, sigue causando disgusto entre algunos, sobre todo en los primeros días del llamado "horario de verano".

La noche de ayer, los relojes debieron adelantarse una hora, que para muchos "es una hora menos de sueño" y no es fácil de acostumbrarse, al menos en la primer semana del nuevo horario.

"Amanece y parece que sigue siendo de noche, así cuesta más trabajo levantarse, y más porque será el regreso de las vacaciones, y con una hora menos, va a estar peor", comentó Claudia

[Ver nota completa](#)

Faltan refugios contra violencia

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Las autoridades estatales y municipales en Jalisco no han desarrollado la infraestructura suficiente para atender todos los casos detectados de violencia extrema que enfrentan las mujeres de la Entidad, cuando su vida se pone en riesgo y requieren de forma inmediata un refugio que las ampare de sus agresores, para luego empoderarlas y seguir por sí mismas.

Al mismo tiempo, y paradójicamente, el único albergue en Jalisco profesionalizado para salvaguardar la vida de las mujeres en esta situación límite, el Centro de Atención a las Mujeres y sus Hijos e Hijas, Estancia Temporal (Camhet), del Gobierno estatal, se encuentra subutilizado.

[Ver nota completa](#)

Incertidumbre en Temacapulín por falta de información

La Jornada Jalisco

Doña Ana y don Mario salen día a día al campo a revisar sus plantíos de chile de árbol. El trabajo diario los mantiene ocupados y con una vida de tranquilidad en su pueblo, Temacapulín, en donde la pesca, la cosecha y la libertad del campo les hace pensar: "aquí no nos hace falta nada".

Mientras tanto, en la capital de Jalisco, el gobernador Aristóteles Sandoval aseguraba – otra vez– que sí salvará a Temacapulín de ser inundado con las aguas del Río Verde – ese mismo que sirve de subsistencia para el medio millar de habitantes del pueblo– por la construcción de la presa El Zapotillo.

[Ver nota completa](#)

Lago de Chapala ha perdido mil millones de m3 de agua

MILENIO
Diario Jalisco

El lago de Chapala sigue perdiendo agua, y por lo pronto, este fin de semana la Comisión Nacional de Agua (CNA) informó que su descenso ya alcanzó los 98 centímetros, lo que representa mil millones de metros cúbicos.

Dicha cantidad de agua es aproximadamente lo que la zona metropolitana de Guadalajara le extrae en un periodo de poco más de cinco años, situación que mantiene preocupado al presidente municipal Joaquín Huerta Barrios: "Yo creo que ahorita sí ya es preocupante"

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Camioneros del servicio subrogado afirman desconocer detalles del programa de transporte gratuito para estudiantes, a implementarse en los primeros 100 días del Gobierno actual
- Una gran fiesta musical fue lo que se vivió desde las 17:00 horas del sábado y hasta después de la medianoche del domingo, en el Paseo Chapultepec, en donde se realizó una edición más de la Fiesta de la Música
- La mañana del próximo lunes será sin duda caótica en cuanto a tráfico se refiere, pues regresan a clases más de dos millones de estudiantes de los diferentes niveles de educación, además de que en todas las oficinas se regresa a la rutina normal de trabajo

TODOS DICEN NACIONAL

- Familiares del líder del sindicato petrolero, Carlos Romero Deschamps, tienen plazas en Pemex por las cuales cobran y reciben prestaciones pese a no trabajar.
- La Procuraduría General de la República (PGR) convirtió en testigo protegido a Erick Salvador Rodríguez García, ex colaborador en la Tesorería del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE)
- La Coordinadora Regional de Autoridades Comunitarias (CRAC) anunció que respaldarán a los maestros disidentes de Guerrero, que ayer destruyeron la sede estatal del PRD durante la protesta contra la reforma educativa

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		12°C
Arandas, JAL		16°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		20°C
Ciudad Guzmán, JAL		11°C
Colotlán, JAL		10°C
Cuautitlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		13°C
Jalostotitlán, JAL		12°C
La Barra de Navidad, JAL		20°C
Lagos de Moreno, JAL		13°C
Ocotlán, JAL		12°C
Puerto Vallarta, JAL		20°C
San Julián, JAL		16°C
San Miguel el Alto, JAL		12°C
Tala, JAL		12°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		13°C
Tlaquepaque, JAL		13°C
Tomatlán, JAL		20°C
Zapopan, JAL		13°C

Ejerce nepotismo líder de petroleros



Familiares del líder del sindicato petrolero, Carlos Romero Deschamps, tienen plazas en Pemex por las cuales cobran y reciben prestaciones pese a no trabajar.

Una hermana, cuñados, sobrinos y primos del dirigente gremial cuentan con contratos con la paraestatal que les garantizan empleo hasta el 31 de diciembre de 2009, e incluso pueden heredar sus puestos a otros familiares.

Sin embargo, están comisionados a labores del sindicato que nadie conoce.

[Ver nota completa](#)

Maestros replican con movilización y llaman a paro



Líderes de Michoacán, Guerrero, DF, Chiapas, Baja California Sur y Estado de México advirtieron que movilizaciones no se detendrán.

La Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) condenó el desalojo de más de mil 500 maestros de la Coordinadora Estatal de Trabajadores de la Educación de Guerrero (CETEG), de la Autopista del Sol y advirtieron que de no alcanzar un acuerdo con las autoridades federales el paro nacional estallará.

[Ver nota completa](#)

Autodefensas se suman a maestros



La Coordinadora Regional de Autoridades Comunitarias (CRAC) anunció que respaldarán a los maestros disidentes de Guerrero, que ayer destruyeron la sede estatal del PRD durante la protesta contra la reforma educativa y la detención del viernes de los profesores que bloquearon la Autopista del Sol.

El promotor de la CRAC, Gonzalo Molina, advirtió que hoy arribarán a Chilpancingo civiles "uniformados y armados para demostrarle al gobierno federal y municipal que existe la policía comunitaria".

[Ver nota completa](#)

Firma Pemex acuerdos en China



Petróleos Mexicanos (Pemex) firmó aquí dos acuerdos de cooperación en materia petrolera, uno con la empresa CNCP, la más grande del mundo, al tiempo que refrendó la exportación a China de al menos 30 mil barriles diarios de crudo a partir de este mes y para los próximos dos años.

Y es que México exportaba a China en promedio 50 mil barriles en promedio mensual, de manera interrumpida, no permanente, mediante el sistema "spot".

[Ver nota completa](#)

Declaran contra Elba dos allegados



La Procuraduría General de la República (PGR) convirtió en testigo protegido a Erick Salvador Rodríguez García, ex colaborador en la Tesorería del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), y quien pertenecía al círculo cercano de la ex dirigente Elba Esther Gordillo Morales. La información que podrá entregar Rodríguez García a la PGR será valiosa para la investigación, por lo que se determinó convertirlo en testigo protegido, se detalló, ya que este hombre colaboró de manera directa con uno de los personajes más cercanos a la maestra: Héctor Hernández Esquivé

[Ver nota completa](#)

Peña asume costos del uso de la fuerza contra los maestros



Reivindica el uso de la fuerza pública para "hacer respetar los derechos" de todos

Afirma que estuvo al tanto del operativo que retiró a profesores de Guerrero que bloqueaban la Autopista del Sol

Descarta marcha atrás en las modificaciones en el ámbito de la enseñanza

Reforma educativa

Sanya, provincia de Hainan, China, 6 de abril.

[Ver nota completa](#)

En educación, la ley no se negocia: EPN



El presidente Enrique Peña Nieto aseguró que su gobierno privilegiará el diálogo con quienes "por desinformación" se han inconformado con la reforma educativa, pero también advirtió que la ley no se negocia ni se pacta. El mandatario defendió la atribución y obligación del Estado en recurrir a la fuerza pública para hacer respetar los derechos de toda la ciudadanía.

En rueda de prensa realizada al término de su reunión con el presidente de la República Popular China, Xi Jinping, Peña Nieto subrayó en tono enérgico: "No hay marcha atrás"

[Ver nota completa](#)

Norcorea



El mundo vive horas de tensión luego de que la relación entre Corea del Norte y Corea del Sur empeorara y colocara al planeta entero en riesgo de una guerra nuclear, que nadie desea, y sobre la cual se están haciendo todos los esfuerzos diplomáticos para evitarla, pues sus consecuencias serían devastadoras.

Las dos Coreas viven desde hace varias semanas el enfrentamiento más grave que han tenido en los últimos 20 años.

La tensión entre las Coreas se intensificó luego de que el pasado mes de marzo una Comisión Internacional presentó evidencias que inculpan al gobierno de Corea del Norte de haber hundido un buque de Corea del Sur.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.88
CETE 91 DIAS	3.95
TIIE 28 DIAS	4.33
TIIE 91 DIAS	4.34
BONO 10 AÑOS	1.77
BONO 30 AÑOS	2.99

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.19	12.19
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.53	1.53
YEN	97.57	97.62
REAL	1.98	1.99
FRANCO	0.93	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	104.32
PETRÓLEO WTI	93.26
ORO (LONDRES)	1,574.75
PLATA (LONDRES)	27.19

Temas Destacados Locales

[Camioneros exigen padrón real para transporte gratuito –El Informador](#)

- Camioneros del servicio subrogado afirman desconocer detalles del programa de transporte gratuito para estudiantes, a implementarse en los primeros 100 días del Gobierno actual. Sin embargo, de entrada demandan la realización de un padrón real de beneficiarios y la emisión de una credencial única.
- “Deben hacer un padrón de los usuarios reales, porque ahorita lo utilizan hasta los maestros albañiles. Hay como 20 mil credenciales y pediríamos que fuera una credencial única, con eso solventaríamos ese problema”, exigió Fernando Soto Casillas, directivo de la Mutualidad de Transporte de Jalisco (Mutjal).
- Consideró que lo ideal sería que el nuevo programa operara con tarjeta de prepago, aunque ante el pronto arranque del proyecto, que se anunció para los primeros 100 días de la actual administración estatal, no hay tiempo para contar con los equipos de pago electrónico instalados en las cinco mil unidades que prestan el servicio en la metrópoli.
- A reserva de que las autoridades les den mayores detalles del programa, Soto Casillas interpreta que los camioneros van a seguir subsidiando parte del transvase de los estudiantes.
- Recordó que el uso de transvales les genera fugas económicas entre el insuficiente control de beneficiarios, así como por presuntas prácticas de reciclaje por parte de operadores.

[Gran fiesta musical –El Occidental](#)

- Una gran fiesta musical fue lo que se vivió desde las 17:00 horas del sábado y hasta después de la medianoche del domingo, en el Paseo Chapultepec, en donde se realizó una edición más de la Fiesta de la Música, que trajo más de treinta bandas y mucha diversión.
- Los seis escenarios lucieron majestuosos, antes de la hora señalada en las actividades, miles de personas, en su mayoría jóvenes transitando tranquilamente, algunos más en patines, bicicletas y patinetas, se fueron acomodando en los escenarios de su preferencia.
- La fiesta se vivió en el escenario Electrónico, en donde Alejandro Hugarín abrió el show para agradecer al Ayuntamiento, la organización de este tipo de festivales para que los tapatíos puedan disfrutar de conciertos al aire libre. Posteriormente siguió en este mismo, John Ugalde, Lennon, Calambrín y cerró The Midnight; los jóvenes fueron arribando conforme transcurrió la noche, para disfrutar del beat de las bandas electrónicas que lucieron en la avenida Chapultepec.
- Otro ambiente se vivió en el escenario de Reggae y Ska, en donde Frontline Guerrilla Sonora abrió la fiesta, agradeciendo a los tapatíos que se congregaron, su asistencia e invitando a disfrutar del concierto. Vibra Positiva continuó con el concierto para seguir Sobredosis Power Roots, Inadaptados, Quita Calavera y cerrar con King David Bailey. Los brincos fueron el detonante de este escenario, que tuvo en su mayoría a adolescentes.
- En el escenario de Clásica y Regional, abrió la presentación Jaivika, que agradeció a su público ser parte de esta gran fiesta musical que año con año se lleva a cabo en una "ciudad tan linda como Guadalajara".

[Llaman a realizar pruebas periódicas de presión arterial en centros de salud –La Jornada Jalisco](#)

- Como parte de las acciones del Día Mundial de la Salud, a celebrarse este 7 de abril, la Cámara de Diputados lanzará un exhorto para que las instancias de atención a la salud midan periódicamente la presión arterial de sus usuarios, informó el

presidente de la comisión de Salud en San Lázaro, el diputado federal del PAN por Jalisco, Isaías Cortés Berumen.

- “El Día Mundial de la Salud brinda una oportunidad de ámbito mundial para centrar la atención en importantes cuestiones de salud pública que afectan a la comunidad internacional. Este año nos servirá para hacer un llamado a todas las personas a conocer sus números, es decir, a medir su presión arterial periódicamente. Y hacer un exhorto a todos los proveedores de servicios médicos a incluir este chequeo en todas las instancias de atención de la salud, especialmente en los servicios de atención primaria”, puntualizó.
- Cada 7 de abril, desde 1950, se conmemora el Día Mundial de la Salud. Para este año, uno de los objetivos de la Organización Mundial de la Salud (OMS) es llamar a la población a que mida su presión arterial, realice actividades físicas y mejore su alimentación.
- A nivel mundial, la hipertensión afecta a uno de cada tres adultos. Se estima que más de nueve millones de muertes al año están relacionadas con la hipertensión; la mitad de estos decesos son a consecuencia de ataques cardíacos y cerebrales.

[¡Aguas! con el tráfico del próximo lunes –El Occidental](#)

- La mañana del próximo lunes será sin duda caótica en cuanto a tráfico se refiere, pues regresan a clases más de dos millones de estudiantes de los diferentes niveles de educación, además de que en todas las oficinas se regresa a la rutina normal de trabajo; y por si fuera poco, hay obras como la del nodo vial Siglo XXI que contribuirán a generar embotellamientos.
- Ante dicho panorama es recomendable que tome las precauciones necesarias, analice rutas alternas a su destino, y salga con tiempo de su casa para cumplir con sus obligaciones y no manejar presionado por el tiempo.
- En la zona aleada al Estadio Chivas, sobre Periférico Poniente, se construye el nodo vial Siglo XXI, cuyas obras limitan parcialmente la circulación por la zona, ya que de seis carriles disponibles de forma normal, hay solamente tres, lo cual genera problemas viales pues esta avenida es enlace con la autopista a Puerto Vallarta, que probablemente colapse este domingo ante el regreso de vacacionistas.
- Durante la última semana la Secretaría de Movilidad del Estado de Jalisco ha realizado una labor de información en torno a las rutas alternas, y una serie de recomendaciones para que los automovilistas que puedan eviten la zona.

[Ritmos latinos, los consentidos –El Informador](#)

- ¿A qué suena Guadalajara? ¿A sus fuentes? ¿A su interminable tráfico? ¿A la risa de su gente? ¿Al silencio de sus madrugadas? Quizás la respuesta es que suena a todo. Al menos así sucedió ayer, durante la maratónica jornada vivida en la Fiesta de la Música, celebrada a lo largo de avenida Chapultepec.
- La suma de asistentes a las 22:00 horas fue de 25 mil, según reportó la Secretaría de Cultura de Guadalajara, con información de Protección Civil.
- El escenario más concurrido fue el de Ritmos latinos, ubicado en el cruce de Avenida Chapultepec y Justo Sierra.
- Por momentos este foro convocó a más escuchas que el espacio principal del cruce de Avenida Chapultepec y Niños Héroes. El motivo: las parejas bailando y un ambiente que reunió a familias.
- El escenario dedicado a los Ritmos latinos fue uno de los que comenzó su devenir con puntualidad, debido a eso tuvo una constante concurrencia.
- Los asistentes fueron esquivos al sol que calaba de frente y, desde la banqueta o encaramados en las jardineras, decidieron disfrutar de la música de Zona Cumbia, Sangre Nueva y Sí Son, tres agrupaciones que hasta las 20:00 horas se habían presentado con éxito y manteniendo a los escuchas en su lugar, en espera de la siguiente tanda musical.

Ayuntamiento y Política Local

Los resultados del convenio federal se verán a mediano plazo, dice diputado –La Jornada Jalisco

- Se verán a mediano plazo los resultados de los convenios firmados por el gobierno del estado con la federación –mediante los cuales se destinaron más de 500 millones de pesos– para la prevención, combate y control de incendios forestales, y para pasar la administración de La Primavera a la administración estatal, indicó el diputado presidente de la comisión de Desarrollo Forestal, Jaime Díaz Brambila.
- “Difícilmente vamos a ver resultados este año porque los convenios que firmaron las autoridades estatales no van a arrancar inmediatamente. Este año (durante el estiaje) vamos a tener que trabajar con lo que tenemos, con lo que estén equipados los municipios y como estén también equipadas las brigadas del Bosque La Primavera y las diferentes reservas de áreas naturales protegidas. El resultado se tiene que empezar a ver el próximo año, pero creo que están haciéndose políticas que sí van a reflejarse”, expresó el legislador panista.
- Díaz Brambila aseguró que además de los acuerdos –que fueron firmados con la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat), la Comisión Nacional Forestal (Conafor) y la Comisión Nacional de Áreas Naturales Protegidas (Conanp)–, desde el Congreso del Estado ya se dan los primeros pasos para asegurar que durante los próximos años, la superficie forestal afectada por los incendios se reduzca en relación a los registros recientes.

Del Toro llama a integrar organismo encargado de proteger La Primavera –La Jornada Jalisco

- El presidente municipal de Tlajomulco de Zúñiga, Ismael del Toro Castro, llamó a integrar un organismo que ejecute todas las acciones que se deberán emprender para la conservación del bosque La Primavera.
- La petición del alcalde se depende de la firma del acuerdo entre la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat) y el gobierno del estado, con el que la dependencia federal entrega al Ejecutivo estatal la administración del principal pulmón de la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG)
- “El punto central ahora es ver quién va a tener facultades de ejecución para llevar todas las políticas públicas de protección al bosque, habrá que buscar la figura que diseñe un órgano ejecutor para esta tarea”, indicó Ismael del Toro.
- Para el alcalde de Tlajomulco, la protección y conservación de La Primavera son de los temas “donde debemos entrarle todos, porque beneficia a todos los habitantes de la metrópoli”, por lo que el llamado al diseño de este órgano ejecutor deberá estar consensuado entre las dependencias estatales involucradas, los municipios que territorialmente entran en esta reserva ecológica y sobre todo en las agrupaciones y organismos ciudadanos que realizan acciones de protección para la flora y fauna del lugar.
- Una cuarta parte del bosque La Primavera se ubica en Tlajomulco de Zúñiga, por lo cual Ismael del Toro celebró la firma del convenio, porque “se quitan trabas jurídicas, ya que al contar con instancias estatales es más fácil para nosotros intervenir en caso de daños que se ocasionen dentro de la zona protegida, así como en casos de incendios”.

El Zapotillo, posible intercambio geopolítico entre Jalisco y Guanajuato, afirma experto –La Jornada Jalisco

- El problema de abastecimiento de agua en la zona conurbada de Guadalajara no se soluciona sólo con la construcción de presas como El Zapotillo, en la región Altos de Jalisco, el gobierno estatal debe plantear un conjunto de políticas y programas orientado a mejorar el uso y la distribución del recurso natural, coincidieron los especialistas del Centro de Investigación y

Formación Social (CIFS) del Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), Heliodoro Ochoa García y Carlos Peralta Varela.

- Detrás de la discusión en torno a la presa El Zapotillo –que de concretarse inundaría los pueblos de Temacapulín, Acasico y Palmarejo en la región Altos de la entidad–, el asunto de fondo es crear una nueva política de la gestión integral del agua en el estado y desechar tal proyecto, según Ochoa.
- Los académicos recordaron que en el pasado los asentamientos humanos se establecían en zonas en las que existían suficientes recursos naturales y fuentes de agua.
- Desde finales de la década de los setenta, el 22% del volumen total de agua suministrada a Guadalajara provenía de fuentes subterráneas cercanas, lo que representaba un bajo costo, pues las profundidades para el bombeo eran medias y el recurso no requería un tratamiento para limpiarlo.
- Pero hoy, describieron, la escasez de recursos y la creación e grandes ciudades han provocado que el agua sea buscada en puntos más distantes a los centros de población. Incluso desde 1984 estaba prevista la construcción de un colector para sanear el río Santiago y hasta ahora no existe, añadieron.

“Limpia” la Junta de Conciliación de facciones de poder: EAR – El Occidental

- Tras la limpieza total que realizó el nuevo secretario del Trabajo, Eduardo Almaguer Ramírez, a la Junta Local de Conciliación y Arbitraje, pues dijo le daba asco entrar a las instalaciones por sucias y falta de mantenimiento, reconoció que esta dependencia fue tomada en la pasada administración por facciones de poder como sindicatos y despachos de abogados que utilizaron este espacio a su modo y conveniencia.
- “Tengo la certeza: se perdió la conducción institucional, surgieron facciones de poder, sindicatos, despachos de abogados, grupos de abogados, coyotaje y personajes que tomaron un espacio de poder que quedó vacío en la Junta”, expresó Almaguer.
- Y es que dijo que a un mes de estar al frente de la secretaría, ha descubierto que había despachos que ya tenían en cada Junta su Mesa y su Presidente Auxiliar para resolver sus asuntos, además contaban con alguien en Archivos, en Oficialía de Partes, los notificadores que hacían lo que más les convenía, etcétera.
- Reafirmó que durante el Gobierno anterior se perdió la conducción institucional y diversos actores no legitimados ni legalizados empezaron a apropiarse de la Junta de Conciliación y Arbitraje, lo que generó gran corrupción e impunidad.
- “Actores que particulares empezaron a tener control institucional de diversos espacios de la Junta, hasta físicos, por eso el rezago, no hay avances, había aplicación de justicia laboral no como debía aplicarse”, agregó.
- Aseguró que no tiene problema personal, institucional o de visión con ningún dirigente o sindicato, que respeta su vida interna y su dirigencia, pero siempre y cuando se apeguen a la legalidad y desarrollen actividades supeditadas al interés institucional..

Un desastre, información de personal del Congreso –La Jornada Jalisco

- La crisis del Poder Legislativo no solamente se manifiesta en términos económicos, sino también en la información que posee sobre los trabajadores que laboran en el Congreso local.
- El director de Administración y Recursos Humanos, Agustín Araujo Padilla, explicó que tras la instrucción emitida por el Pleno del Congreso de forma previa al periodo vacacional para foliar los expedientes de los empleados y así tener un mayor control administrativo, se han encontrado con “un gran desastre” en la organización de la información.

Ayuntamiento y Política Local

- “Estamos poniéndole orden a todos los expedientes del personal, expediente por expediente, papel por papel, porque hay una instrucción del Pleno donde se tomó la decisión de que se foliara en cinco días hábiles improrrogables a todos los expedientes del personal (...) Obviamente no se pudo cumplir, porque para empezar tenemos que ponerle orden a todo el desmadre que nos dejaron aquí (las anteriores Legislaturas)”, expuso el funcionario.
- Aruajo Padilla indicó que en los registros se tienen documentos de cerca de tres mil personas, cuando los empleados en funciones no alcanzan los 800, por lo que la labor ha sido complicada y ha generado que —a diferencia de los diputados— la mayor parte del personal a su cargo no haya podido tomar vacaciones.
- “Algunas de las cosas que se han encontrado es que, obviamente, los expedientes no están foliados, que es un asunto que por Ley debemos de tener; hemos encontrado expedientes incompletos o revueltos y hay que revisar 800 registros para ver qué tan grande es el daño que tenemos (...) Una sola persona alcanza a revisar dos expedientes en un día, ¿cuánto nos llevará eso? Mucho tiempo”, indicó.
- A la par, el funcionario aseguró que sí se han tomado medidas administrativas en contra de los aviadores del Congreso que se han detectado, los cuales, dijo, superan una veintena de empleados.

[La sociedad está polarizada por fallas del proceso electoral: MC –El Informador](#)

- El gobernador Aristóteles Sandoval dijo ayer que en su reunión con el titular de la Comisión Nacional del Agua (Conagua), David Korenfeld, dio a conocer su propuesta alternativa para la presa El Zapotillo.
- Con anterioridad, el jueves, el gobernador indicó que “existen alternativas viables para que la cortina de dicha presa de mantenga en 80 metros”, que serían presentadas a las autoridades federales para preservar Temacapulín.
- Ayer señaló: “Dejé mis planteamientos, me escucharon, le dicen a Jalisco: ‘Los vamos a revisar, vamos a ver también las especificaciones técnicas que ustedes nos hacen’; nos estamos planteando un esquema donde empezaríamos en este momento modificando, revisando el tema de la Presa El Purgatorio, siendo la derivadora, viendo ahí un proyecto para aprovechar el Río Verde, el tratamiento, el saneamiento del Río Santiago, del Río Zula, y se estaría viendo también en qué espacio podemos tener almacenamiento”.
- Sandoval dijo que la Conagua le habló de problemas técnicos que podrían existir con una cortina de 80 metros: “Me dieron un argumento que vamos a investigar, lo vamos a revisar. Ellos nos dicen que el tema de una cortina de 80 metros lo que obligaría tener dos diques (...) el poblado quedaría a espaldas de estos dos diques, lo que genera un riesgo”.
- Juan Guerra Abud, secretario de Medio Ambiente, dijo que la decisión se tomará según el “número mayoritario de beneficiados”.

[Solicitan reformas a Ley de Coordinación Metropolitana –El Occidental](#)

- Para que ningún municipio de la Zona Metropolitana se quede fuera de la denominación por la falta de los habitantes requeridos, el presidente municipal de Tlaquepaque, Alfredo Barba Mariscal, solicitó a los diputados que se modifique el Código Urbano para reducir el número de habitantes requeridos.
- “Es un proyecto de reformas para la Ley de Coordinación Metropolitana, porque hay varias adicciones que se necesitan hacer y puntos que se requieren modificar, porque la ley

contempla que para que un municipio sea parte de la Zona Metropolitana debe de tener el 10% de la población” total del estado, señaló.

- Esta petición el presidente municipal se la hizo a los coordinadores parlamentarios y al presidente de la comisión de asuntos metropolitanos en donde les hizo llegar un proyecto de reformas como jefe de la Junta de Coordinación Metropolitana que se conformó en las actuales administraciones municipales.
- Barba Mariscal indicó que hay municipios que ya son parte del área metropolitana y que no cumplen con ese requisito como Ixtlahuacán, El Salto, Juanacatlán.
- Mientras que en el caso de Tlajomulco y nosotros, de acuerdo al INEGI de panzazo lo pasamos, entonces hacemos un proyecto de reformas a varios artículos para que haya una congruencia con la ley y poder generar más adelante lo que es el Instituto Metropolitano, para establecer y bajar la políticas públicas de todos los municipios”.
- Agregó que la intención no es quitarle municipios a la Zona Metropolitana de Guadalajara sino que se busca adecuar la ley a la realidad de que hoy se tiene y que los pone en los límites de pertenencia o de plano no se cumple con ellos.
- “La intención es que se quite ese porcentaje para que ya quede en congruencia y la petición es que para puedan formar parte del área metropolitana los municipios tengan mínimo 50 mil habitantes y en ese sentido ya Juanacatlán, Ixtlahuacán y El Salto quedarían formalmente y conforme a la ley ya como parte de la Zona Metropolitana”.

[Por un modelo de transporte sustentable, ciudadano y digno para Jalisco –La Jornada Jalisco](#)

- El problema del transporte público en Jalisco hay que visualizarlo desde la cotidianeidad del usuario. Muchas de las unidades de transporte no tienen horario fijo para pasar y cuando ocurre no hacen parada; compiten entre sí para ganar pasaje; cuando ven ancianos y estudiantes que pagarán con transvale, no se detienen; arrebatan los transvales de la mano y sospechan ofensivamente de cualquier identificación que muestre el usuario; no dan boleto a pesar de que se hace el pago adecuadamente; hay molestia si se paga con billete o cambio; manejan distraídamente, platicando con alguien; ponen música a todo volumen; tratan a gritos y hasta con ofensas a los pasajeros; no se detienen en las paradas establecidas; bajan a los pasajeros y los pasan a otra unidad; por las noches no cubren sus rutas completas, simplemente dicen “hasta aquí llego”; los letreros que indican la ruta en la mayoría de los casos no son visibles, menos de noche; y además de que dejan pasar dos y hasta tres semáforos antes de continuar su trayecto. Aun así, durante los últimos ocho meses, 2 millones de usuarios del transporte público han tenido que padecer dos paros de transporte (13 de agosto y 12 de noviembre de 2012) y amagos constantes de incremento en el precio del pasaje. El argumento de los transportistas es que su negocio ya no es redituable.
- El Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) es un organismo que viene operando de acuerdo a las presiones políticas de los diferentes grupos de poder en Jalisco. La Comisión Tarifaria funciona a favor de los propietarios de camiones. Estos últimos operan como poderes fácticos sin rostro, sin transparencia de propiedad ni de monto de sus ingresos, y utilizan recursos de reclamación ante los recursos de nulidad. Mientras tanto, el gobernador ha mantenido una postura acomodaticia en esta disputa. Culpa al gobierno anterior de ser el responsable de este aumento, aunque no señala que fueron los priistas integrantes de la Comisión Tarifaria, quienes ahora son parte de su gobierno, los que votaron a favor de dicho incremento (agosto de 2012).

Senado aún sin consenso en reforma a telecom



Las bancadas en el Senado llegan a la discusión y dictaminación de la minuta de telecomunicaciones con visiones encontradas.

A pesar de que existe el consenso entre los grupos parlamentarios para que la minuta se apruebe en lo que queda del periodo ordinario de sesiones, por lo menos, en las bancadas del PAN y PRD tienen la intención de hacer modificaciones al dictamen, para regresarlo en tiempo y forma a la Cámara de Diputados.

Las tres principales fracciones en la Cámara Alta fijaron una ruta de dictaminación, la cual se hará después de escuchar a expertos e interesados, y prevén que el dictamen en comisiones se apruebe a más tardar el 18 de abril.

La bancada del PAN tiene al menos dos visiones sobre el tema. Una de ellas —la que encabezan el coordinador parlamentario, Ernesto Cordero, y el presidente de la Comisión de Comunicaciones y Transportes, Javier Lozano—, radica esencialmente en el “poder” que tendrá el Instituto Federal de Telecomunicaciones (Ifetel).

[Ver nota completa](#)

Pocas denuncias por la calentura política



La consejera Olga Lazcano, al ser cuestionada sobre los actos de precampaña fuera del marco legal, advirtió que se han presentado pocas denuncias; de las más de 10, la mayoría no presenta las pruebas suficientes para que se pueda proceder.

Llamó a denunciar pero presentando las pruebas por parte de quien se sienta agraviado, para que el proceso sea apegado a la legalidad.

Aclaró que, en el caso de los consejeros electorales, no pueden actuar de oficio, ya que aun cuando vean una propaganda que se presume ilegal, ellos no podrán sancionar al presunto responsable si no existe una parte que se considere agraviada.

Explicó que los consejeros, al ser imparciales, deben abstenerse de emitir juicios personales sobre presuntas violaciones, si es que no hay una denuncia de alguien que se sienta agraviado.

Al preguntarle de la promoción por medio de mensajes vía twitter o facebook, entre otros, explicó que los tribunales ya abordaron el tema y señalaron que no pueden hacer una regulación, toda vez que, por lo complicado de la tecnología, no se puede detectar si una persona realmente es responsable.

[Ver nota completa](#)

Pacto por México no presionará en reforma telecom



El coordinador del PRI en el Senado, Emilio Gamboa Patrón, aseguró que el Consejo Rector del Pacto por México

-aunque generador de la reforma de telecomunicaciones-, no podrá ejercer presión en el Senado de la República para procesar el proyecto con celeridad.

“Estamos abiertos a hablar con cualquier persona. A lo que no estamos dispuestos es a que se nos sustituya como legisladores, porque hacemos el papel que nos corresponde, legislar sobre una minuta de la Cámara de Diputados que nos llegó apenas el jueves pasado”, sostuvo, el coordinador parlamentario.

Con ello, Gamboa Patrón aseguró que el Senado de la República se tomará el tiempo necesario, para analizar la minuta y llevarla al Pleno a su debido tiempo de modo que se han iniciado los trabajos en las cuatro comisiones dictaminadoras, mismas que ya sostuvieron un encuentro con los coordinadores de las principales fuerzas políticas, Miguel Barbosa (PRD), Ernesto Cordero (PAN) y el propio Gamboa Patrón.

[Ver nota completa](#)

A líder del PAN lo elegirá militancia



El líder nacional del PAN, Gustavo Madero Muñoz, aseguró que el blanquiazul acatará los cambios a los estatutos que aprobó la pasada Asamblea Nacional Extraordinaria, y su sucesor debe ser electo con el voto directo de todos los militantes.

Madero definió que, el próximo lunes en la sesión ordinaria del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PAN, propondrá a sus integrantes que se convoque de nuevo a la 17 Asamblea Nacional Extraordinaria para reanudar los trabajos y se concluya con la reforma de estatutos.

Cabe recordar que el pasado 16 de marzo, el PAN no pudo concluir su reforma de estatutos debido a la falta de quórum. En su cónclave planeaban aprobar la totalidad de sus nuevos documentos básicos. Sin embargo, de 132 artículos, sólo aprobaron 63, debido a que se reservaron más de 90.

Ahí, antes de cerrar los trabajos, por una abrumadora mayoría, los más de 10 mil delegados de la asamblea decidieron que el presidente de este partido debe ser electo por la militancia de todo el país y le “arrebató” esa facultad al Consejo Nacional del PAN.

Sin embargo, pese a que no se concluyó con la asamblea, el dirigente nacional determinó que los cambios al estatuto son válidos y permanecerán. Por eso, el CEN del blanquiazul decidió “asumir” éstas nuevas reglas.

Por lo que pidió a la secretaría general y a la dirección jurídica que realizarán los alcances jurídicos de las votaciones para “armonizar” las nuevas reglas, con el fin de tener un nuevo diseño para las necesidades del partido.

Las nuevas reglas que aprobaron los delegados generó un debate entre las diferentes expresiones en el partido, pues existen las posiciones que piden que el nuevo método para elegir líder nacional

[Ver nota completa](#)

Intensifican senadores el cabildeo para sacar reformas pendientes en 6 sesiones



En el Senado se intensificaron las negociaciones a fin de lograr los consensos para aprobar, en las seis sesiones que le restan al periodo ordinario, las tres reformas constitucionales que tienen pendientes: la de telecomunicaciones, órgano anticorrupción y deuda de los estados.

En lo que se refiere a la minuta sobre telecomunicaciones (que el PRI y el gobierno de Enrique Peña Nieto pretenden acelerar para que se apruebe sin cambios), las comisiones dictaminadoras llevarán a cabo la próxima semana consultas con especialistas y actores involucrados, por lo que el dictamen podría estar listo hasta después del 16 de abril, cuando sólo restarán tres sesiones al periodo.

Sobre el tema, la presidenta de la Comisión de Radio, Televisión y Cinematografía, Alejandra Barrales, precisó que en su fracción (PRD) llevaron ya a cabo una consulta y escucharon a representantes del gobierno federal, de los órganos reguladores, a académicos y periodistas. Dijo que la coincidencia es que la minuta es positiva, pero requiere algunos cambios sobre los órganos reguladores y para garantizar los derechos de audiencia.

El senador del PAN Javier Corral Jurado expuso que es necesario llevar a cabo modificaciones para eliminar facultades que los diputados dieron al secretario de Hacienda para intervenir en el otorgamiento de las concesiones y garantizar que realmente el Instituto Federal de Telecomunicaciones (Ifetel) sea autónomo.

Paralelo al trabajo en comisiones, los coordinadores parlamentarios de PRI y PRD cabildean la minuta y se formó incluso un grupo plural de legisladores —integrantes de las comisiones dictaminadoras— que trabajan desde la semana pasada en la minuta.

[Ver nota completa](#)

[Amplían convocatoria para el Concurso Internacional de Canto Sinaloa –El Informador](#)

- Con el objetivo de dar oportunidad a más interesados en participar en el quinto Concurso Internacional de Canto Sinaloa 2013, el Gobierno del Estado de Sinaloa, a través del Instituto Sinaloense de Cultura (ISC), informó que la fecha límite de registro no será el 12 de abril, como estaba dispuesto, sino hasta el próximo día 19.
- De acuerdo con el ISC, el objetivo del certamen, a realizarse del 6 al 14 de mayo en Culiacán, es orientar e incentivar la carrera de los jóvenes intérpretes de la ópera, por lo que se ofrecerán diversos premios que en su conjunto suman 16 mil 500 dólares americanos.
- El certamen incluye una prueba final con la Orquesta Sinfónica Sinaloa de las Artes en el Teatro Pablo de Villavicencio, en la ciudad de Culiacán, y dos conciertos de gala más en el mismo estado de Sinaloa, México.
- Asimismo, la institución convocante se compromete a facilitar la participación de los premiados en diversos conciertos y actuaciones en nuestro el estado de Sinaloa.
- Es de mencionar que el jurado estará conformado por Sviatoslav Girshenko, concertino de la Orquesta Sinfónica Sinaloa de las Artes; Martha Félix, reconocida primer mezzosoprano; Gerardo Rábago, cantante y formador de excelentes coros, y Alvaro Ramírez, director de la Orquesta de Chicago.

[El talento local y la gente protagonizaron la ‘Fiesta de la Música’ en Chapultepec –La Jornada Jalisco](#)

- Desde una perspectiva general, la celebración del Día Internacional de la Música en Guadalajara –promocionada también como Fiesta de la Música–, en su edición 16, bien puede considerarse un “éxito” para el ayuntamiento tapatío, especialmente en lo que significa mantener (y superar) la convocatoria ciudadana del 2012 y, también, una efectiva coordinación entre sus dependencias y las de orden estatal, de modo que fuera, después de todo, “un espacio de encuentro” y una oportunidad para “fomentar una cultura ciudadana”, en palabras del titular de la Secretaría de Cultura de Guadalajara, Ricardo Duarte.
- De hecho, según se anunció en días pasados, el dispositivo de seguridad por parte de las autoridades contempló más de 600 elementos de distintas dependencias para garantizar la seguridad de los asistentes y vecinos de la zona; además, a los elementos de seguridad, protección civil, paramédicos y bomberos –distribuidos en 18 filtros a lo largo del área donde se ubicaban los foros–, se puede agregar la instauración de un centro de atención ciudadana y (bravo) 108 baños móviles.
- Con todo, el protagonista fue el talento local; 32 de 36 grupos musicales participantes residen en la zona metropolitana y, contra lo que pudiera pensarse, eso no impidió que muchos se volcaran –literalmente– a Paseo Chapultepec para hacer presencia en un trayecto que ofreció seis escenarios para apreciar diferentes géneros musicales y que, por un momento, se olvidaran los cierres de vialidades (y los consabidos problemas que acarrear) que iniciaron la noche del viernes.

[Arturo Elena compartirá experiencias con estudiantes y aficionados del diseño –La Jornada Jalisco](#)

- En atención a la invitación del Centro de Diseño de Modas AC de Guadalajara, el ilustrador español Arturo Elena visitará nuestro país a finales de abril para tomar parte dentro de las festividades por el 30 aniversario del ya mencionado centro que, señalan los organizadores, ha desarrollado un programa de actividades para celebrar su trabajo con el propósito de “marcar, junto a nuestra trayectoria, una nueva etapa de diseño y moda en nuestra ciudad”.

- Arturo Elena es uno de los ilustradores de moda más importantes a nivel internacional y se espera que su visita tenga un impacto tanto en los amantes de la ilustración como del diseño pero, en especial, en los estudiantes de diseño de modas y diseño gráfico de las instituciones de educación superior de la entidad; así, la estadía en Guadalajara del ilustrador ibérico abarcará tres actividades fundamentales, un taller de ilustración, una exposición y una conferencia magistral.
- En cuanto a su exposición, prevista para ser inaugurada la tarde del 26 de abril en la Sala Roberto Montenegro del Instituto Cultural Cabañas (ICC), se trata una retrospectiva en la que se incluirá una selección de su trabajo más representativo que se imprimirá “en calidad museo”

[“¡Por favor... dibújame un cordero!”, a 70 años de la publicación de ‘El Principito’ –La Jornada Jalisco](#)

- Ayer se cumplieron 70 años de que se publicara por primera vez El Principito, relato del piloto de guerra francés y escritor Antoine de Saint-Exupéry. La obra vio la luz por primera vez en 1943, en Nueva York, donde vivía entonces su autor, y tras siete décadas de haber sido publicado, hoy el libro es una de las obras con temática no religiosa más vendidas de todos los tiempos.
- En el marco de la celebración por el 70 aniversario de este relato, se planea la realización de diversas actividades y el lanzamiento de productos especiales conmemorativos de su aparición.
- El Principito (Le Petit Prince) narra la historia de un aviador que se pierde en el desierto del Sahara, donde encuentra un pequeño príncipe con quien sostiene varias conversaciones en las que revela su propia visión sobre la estupidez humana y la sencilla sabiduría de los niños.
- Es el relato corto más conocido del escritor y ha sido traducido a 180 lenguas y dialectos, lo que lo ha convertido en una de las obras más reconocidas de la literatura universal.
- La historia de esta obra comienza cuando Saint-Exupéry, siendo piloto de guerra de Francia, tuvo que realizar un aterrizaje de emergencia en una zona del desierto del Sáhara, en 1935, y debió sobrevivir solo durante varios días hasta que fue rescatado por un beduino.

[Disfrutan jornada tranquila en la Fiesta de la Música –El Informador](#)

- Salvo el aseguramiento de botellas y objetos contundentes, el comportamiento de la gente que asistió a la edición 2013 de la Fiesta de la Música, en Avenida Chapultepec, fue en términos generales tranquilo, ya que las autoridades confirmaron saldo blanco al cierre de esta edición.
- La Policía de Guadalajara anunció que el dispositivo, integrado por 300 uniformados, permitió que se mantuviera la calma. Tal y como se acordó con el Ayuntamiento, las tiendas de conveniencia ubicadas en el corredor no vendieron bebidas alcohólicas, pero hubo quienes las introdujeron disimuladas en botellas y vasos de agua.
- En esta edición, que contó con seis foros (Principal, Rock, Electrónico, Clásico y Regional, Ritmos Latinos así como Reggae y Ska), la asistencia fue de unas 25 mil personas hasta las 22:00 horas, según reportaron los organizadores. Sin embargo, proyectaban que la cifra llegue a 30 mil, esto debido a la presentación de Nortec Collective, programada para los primeros minutos de hoy. En 2011, este espectáculo congregó 33 mil escuchas (32% más de asistentes que ayer).
- Y mientras algunos disfrutaron el espectáculo, otros lo sufrieron. A los vecinos por lo general no se les consulta, sólo “nos avisan”, expresó Javier Pagaza, representante del comité de vecinos de la colonia Lafayette.

[Cúpula](#) / Mural

EL EX GOBERNADOR Emilio González Márquez pasó por alto un pequeño detalle antes de dejar la Administración estatal: 'olvidó' transparentar su declaración patrimonial final.

EN INTERNET sólo es posible ver la inicial, y las anuales del 2007, 2008, 2009 y 2010; faltan las del 2011, del 2012, y la final.

ES CIERTO, LA LEY obliga a los funcionarios a presentar su relación de bienes ante la Contraloría, más no a divulgarla; sin embargo, el hoy ex Mandatario se comprometió a difundirlas.

POR CIERTO, el Gobernador actual Aristóteles Sandoval no ha dicho si dará a conocer públicamente su declaración.

HASTA AHORA no ha subido a la página oficial algún documento que informe de su patrimonio.

CON EL REGRESO del PRI al Gobierno de Jalisco, hasta quienes se alejaron de los reflectores están de nuevo en la escena pública.

ES EL CASO del ex presidente del Instituto Electoral, José Luis Castellanos.

LUEGO DE QUE no fue ratificado en el cargo por el Congreso del Estado, el ex funcionario electoral se retiró, recibiendo una indemnización de 6 millones de pesos, dicen que como compensación para que no hiciera olas.

Y A PARTIR de ahí se esfumó, y la indemnización quedó sin justificación.

AHORA, Castellanos es el nuevo Auditor Fiscal del Estado, y depende de la Secretaría de Planeación, Administración y Finanzas.

SU POSICIÓN es clave para definir las estrategias de cobro de impuestos a la mayor cantidad de contribuyentes posible.

CON SU FICHAJE ya son dos los ex titulares del Instituto Electoral en la Sepafi; el otro es el actual subsecretario de Planeación, David Gómez Álvarez, quien por cierto, relevó a Castellanos en el Instituto Electoral.

UN FOCO ROJO encendieron los vecinos de San Miguel de Mezquitán por el inicio de la construcción de un motel.

LOS COLONOS sienten que les vendieron espejitos, pues les dijeron que sería un hotel muy discreto, que no generaría problemas.

PERO LA SOSPECHA de que hay algo irregular llegó cuando los promotores arrancaron la obra en plenas vacaciones, han trabajado intensamente, y los vecinos no han ni los planos, ni los permisos.

IGUALITO QUE en tantas otras obras y edificios donde pasan por encima de los planes parciales y construyen a su antojo, rompiendo todas las reglas.

EN ESTE CASO, la construcción está muy cerca del tradicional templo de Mezquitán.

LOS VECINOS se dicen dispuestos a todo para defenderse de la invasión; por lo pronto ya colocaron mantas de protesta.

MÁS VALE QUE pronto el Ayuntamiento de Guadalajara intervenga, antes de que la construcción avance y los colonos hagan más ruido.

A PARTIR de mañana que las actividades son normales, resolver el aumento a la tarifa del transporte será prioridad para la autoridad estatal.

ES PREVISIBLE que Mauricio Gudiño, titular de Movilidad, dé pistas de por dónde encaminará el pretendido aumento por el que tanto presionan

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

La racionalidad y el sentido común son dos elementos esenciales que deben determinar las decisiones de quienes han recibido de la sociedad la muy honrosa, pero sumamente delicada, delegación de facultades, para que tomen decisiones en su nombre. En el caso del transporte público de pasajeros en la Zona Metropolitana de Guadalajara, se han realizado suficientes foros y discusiones en los más recientes años, para que tanto los presuntos expertos, como los usuarios comunes del servicio, coincidan en las características de algunos proyectos que deberían ser considerados como articuladores de una amplia red, funcional y moderna.

Las bases para esa articulación tendrían que ser las Líneas 1 y 2 del Tren Eléctrico y sus obligadas ampliaciones.

En algún archivo de Gobierno estatal, el actual Mandatario Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, podría encontrar proyectos que prevean la construcción de un ramal de la Línea 1, que podría partir de la Estación Ávila Camacho, para transitar por superficie a través de las avenidas Ávila Camacho, Laureles y Tesisán, para unir a Guadalajara con Zapopan.

También parecería natural la ampliación de la Línea 1, de su última estación en Periférico Sur, por superficie, hasta el corazón de Tlajomulco. Mientras que desde el último punto de la Línea 2, en Tetlán, podrían construirse dos ramales por superficie hasta Tlaquepaque y Tonalá.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

O SE LE cerró el mundo a Gustavo Madero, líder nacional del PAN, o de a tiro ootra vez sacó a relucir lo que opina de los valores y principios del albi azul.

RESULTA que Madero acaba de enviar esta semana a Tamaulipas como coordinador de la campaña del candidato panista a la alcaldía de Ciudad Victoria nada menos que a ¡Dionisio Herrera!

EL EX ALCALDE de Santa Catarina, Nuevo León, no sólo fue uno de los ediles más señalados por desvíos y malos manejos del erario en el trienio 2006-2009, sino que fue el peor calificado al término de esa gestión, quedando abajo incluso de los bastante cuestionados Adalberto Madero, de Monterrey, y Margarita Martínez, de Escobedo.

Y NO sólo eso: el propio comité directivo estatal albi azul lo expulsó del partido al considerar que irregularidades por 164 millones de pesos detectadas por la Auditoría Superior del Estado en su cuenta pública del 2009 dañaron la imagen del PAN

[Trascendió](#) / Milenio

Que a pesar de que forma parte del Consejo Consultivo de Morena, después de que se descubrió un plan para atentar en su contra, el diputado federal de Movimiento Ciudadano Ricardo Monreal no ha recibido una sola llamada de solidaridad del presidente del CEN de esa organización, Martí Batres.

Ex perredista también, Batres dice que lo hará en la semana que comienza.

Que aun cuando el Comisionado Nacional de Seguridad, Manuel Mondragón, y el maestro Enrique Galindo Ceballos, comisionado general de la Policía Federal, recibieron felicitaciones “del más alto nivel” por el operativo limpio para desalojar maestros de la Autopista del Sol, ninguno de los dos funcionarios canta victoria.

Se mantienen atentos a posibles bloqueos en carreteras u otras propiedades federales de Oaxaca y varias entidades.

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL EX JEFE de gobierno de la ciudad de México mantiene una incesante actividad política, pero hoy va a mostrar sus bíceps, su fuerza en la Asamblea Legislativa del DF y el Congreso de la Unión. ¿A cuento de qué sale Marcelo Ebrard a la luz pública Bueno, se va a poner en guardia con una obra inconclusa en la capital del país: el Túnel Emisor Oriente. Antes de que le echen alguna culpa por el retraso en la construcción, hablará de irregularidades y sobrepagos. Dirá su versión de los hechos. Claro, explicará que hay riesgos de inundaciones en la próxima temporada de lluvias.

Michel, Dione Anguiano, Ariadna Montiel, Roberto Candia y Arturo Santana; los diputados federales Mario Carrillo, José Ángel Ávila, Malú Micher, Yesenia Nolasco y Lourdes Amaya, y los senadores Manuel Camacho Solís, Mario Delgado, Alejandra Barrales, Alejandro Encinas y Sofío Ramirez.

COLUMNAS

[El despertar por José Agustín Ortiz Pinchetti, L. Poy, A. Jiménez, G. Castillo y G. Castillo](#) / La Jornada

Mi anterior colaboración resultó ligeramente provocadora. Sostuve que no puede existir ninguna separación entre la política y la espiritualidad. También intenté refutar la idea muy popular en la izquierda de que la espiritualidad y la religión se confunden. Recibí respuestas interesantes de mis lectores. Algunas apoyaban mis hipótesis, pero otras las reprobaban enérgicamente. Uno definió: o se está con la ciencia que rechaza la espiritualidad o con la ignorancia que la defiende”. Independientemente de quién tenga razón, es un hecho que el tema no sólo ha regresado al debate, sino que para muchos el espíritu es esencial en el ejercicio público. Muchos personajes se han reconocido como dotados de una orientación espiritual y han sido importantes y benéficos:

[Juego de Espejos por Federico Barreto](#) / Milenio

LA SEGUNDA ALTERNANCIA está dando el resultado que negó la primera. Las cosas han salido bien no solo por la visión y el carácter de uno, sino por el concurso de muchas voluntades, sobre todo las de las oposiciones. Cuatro meses dan cuenta que sí se puede.

Aunque los afines a Felipe Calderón y Marcelo Ebrard no aguanten la crónica de las cuentas del gobierno de Peña Nieto, en la semana han ocurrido hechos que abonan a las buenas cuentas de la gestión que inició en diciembre.

El contrapunto y la crítica a quien tiene el poder siempre serán necesarios y convenientes, pero poco contribuye cuando todo queda en reproches propios de la mezquindad.

[De Política y Cosas Peores por Catón](#) / Reforma

Un médico le comentó a su amigo: "Le hice a mi esposa una operación de cirugía plástica". "¿De veras" -se interesó el amigo. "Sí -explica el médico-. Le cancelé todas sus tarjetas de crédito"... Al regresar una señora de su caminata matutina vio que una vecina suya corría apresuradamente hacia su casa. Le dijo: "Para rebajar no necesitas ir tan aprisa". Contestó la otra: "Para rebajar estoy haciendo la dieta de los 8 litros de agua. Ésta es una emergencia relacionada con la dieta"... Un cubano residente en Miami compraba todos los días el periódico; echaba una rápida mirada a la primera plana, y luego lo arrojaba sin más en el bote de la basura. El encargado del puesto, que había notado aquello, le preguntó lleno de curiosidad: "Perdone, señor: ¿qué es lo que busca usted en el periódico" "El obituario" -respondió el individuo.

[Sin maquillaje Alfredo Lamont](#) / Excelsior

¿Cómo se pueden evitar o por lo menos reducir los efectos desastrosos de una comida abundante, llena de grasas, chile, chicharrón, por ejemplo? Ingiriendo una cucharadita de aceite de oliva antes de probar el primer bocado.

Ramiro Juárez Indiscutiblemente, ¿tienen alguna ventaja los hijos únicos? Se supone que sí, porque en ellos se concentra toda la atención, el cuidado de sus padres. Por otra parte, cuando a uno de ellos se le hace la pregunta, suelen responder: "No lo sé, como nunca tuve hermanos, no sé si los necesité".

Rosa María de León ¿Existe alguna característica, alguna reacción, que demuestre que una mujer está enamorada? El instante en que surjan los celos, plenamente comprobado.

[Itinerario Político por Ricardo Alemán](#) / El Universal

Como todos saben, la tarde del pasado viernes, la Policía Federal desalojó de la Autopista del Sol a cientos de “profesores” de la CNTE que se manifestaban contra la Reforma Educativa.

El operativo policiaco —llevado a cabo a la altura del Parador del Marqués, cercano a Chilpancingo—, no duró más de diez minutos, no provocó heridos de gravedad —sea entre policías y/o entre manifestantes—, y favoreció la detención de algunos líderes de la SNTE —que cometieron delitos federales—, al tiempo que se restableció de inmediato la vialidad en la más importante autopista del país.

Contrario a lo que ocurrió con los “maestros”, que portaban tubos, palos, piedras y bombas caseras

Cartones

NACIONALES

MILENIO Resendiz



MILENIO Checo



La Jornada Helguera



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



MILENIO Sergio Flores



El Sol de México La Resortera

